



# همبستگی هفتگی

# ۶۹

۲۰ سپتامبر ۲۰۰۲

۲۹ شهریور ۱۳۸۱

[www.hambastegi.org](http://www.hambastegi.org)

نشریه هفتگی فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی

مهمترین خبر هفته!

## عبدالله دارابی در شهر مریوان سخنرانی کرد!

حزب کمونیست کارگری این اقدام شجاعانه و متهورانه سیاسی را که قلب مردم را از خوشحالی و امید مالا مال کرده است تبریک میگوییم و به عبدالله دارابی درود میفرستیم. دست جوانان و مردم شهر مریوان را به گرمی میفشاریم که با تلاش و حمایت بی دریغ خود امکان این کار بزرگ را فراهم کردند. این پیروزی را باید جشن گرفت. این پیروزی به حق نام منصور حکمت را بر خود داشت.



حزب در میان مردم بود. از طرف همبستگی هفتگی به رژیم در حال سقوط اسلامی و قدرت و نفوذ و محبوبیت این

### مهرنوش موسوی

هفته گذشته عبدالله دارابی یکی از رهبران حزب کمونیست کارگری ایران با حمایت و در حلقه حفاظت جوانان و مردم شهر مریوان وارد این شهر شد و از طریق بلندگوی مسجد این شهر برای هزاران نفر از مردم به سخنرانی پرداخت. نام این گشت سیاسی و دیدار و گفتگوی عبدالله دارابی به یاد عزیز منصور حکمت نامگذاری شده بود. بدون تردید این یک تعرض سیاسی حزب کمونیست کارگری و نشان دادن ضعف و زبونی

## همبستگی هفتگی

جمعه ها منتشر میشود

سردبیر: مهرنوش موسوی

دستیار سردبیر: امیر توکلی

تلفن: 0049 1757 402 582

فکس: 00 358 185 4003

[mehrnousch@aol.com](mailto:mehrnousch@aol.com)

[tavakoli@hotmail.com](mailto:tavakoli@hotmail.com)



سایت

«بنیاد منصور حکمت»

با سرپرستی و مسئولیت

خسرو داوود

آغاز به کار کرد

[www.m-hekmat.com](http://www.m-hekmat.com)

## صدای همبستگی

در

رادیو انترناسیونال

شنبه ها

۹ تا ۹.۴۵ شب به وقت تهران

## برای یک مبارزه جانانه در هلند آماده شویم



فرشاد حسینی جامعه هلند با روندهای واپسگرایانه مهمی مواجه است. ناقوس از جا درآوردن آخرین خشتهای رفاهی جامعه هم اکنون بر فراز سر مردم هلند بصدا درآمده است. دولت جدید هلند حول یک پلاتفرم فوق راست و فالانژیستی و راسیستی منسجم شده است. این پلاتفرم تماما محتویات ایدئولوژی رسمی تاجریسم دهه هشتاد را در خود دارد. این پلاتفرم در حقیقت بیان عریان ارزش انسان در سیستم فکری سرمایه را به تصویر میکشد. جامعه هلند در سطح اقتصادی از طریق سیاستهای کاهش هزینه های رفاهی جامعه و در سطح سیاسی با رها کردن یک راسیسم هار و کینه توز، در منگنه احزاب بورژوا قرار گرفته است. با شلاق اقتصادی و چماق راسیستی به جان مردم و شهروندان هلندی افتاده اند. آنچه به قدرت در جامعه هلند میخوانند تشبیت کنند اینست که حق سلامتی

و بهداشت و تحصیل حقی است مرتبط با مالکیت و درآمد و حق زندگی در هلند حقی است مرتبط با نژاد و خون. پاکسازی کلی پناهنده از هلند دولت هلند قصد یک "پاکسازی وسیع پناهنده" از هلند را دارد. راسیسم و بیحقوقی پناهنده را دارند به عرش اعلا میرسانند و جامعه را بسمت یک توحش بی سابقه سوق میدهند. به رئوس و سریتتر این سیاستهای فوق راسیستی که ظرف دو سه هفته اخیر توسط میدیای هلند انتشار یافته نگاه کنید: روزنامه های مترو و اسپیتس: وزیر جدید دادگستری هلند در یک مصاحبه تلویزیونی اعلام صفحه ۲

## اتحادیه اروپا حکم اخراج افغانیها را صادر کرد!



امیر توکلی کمیسیون اتحادیه اروپا دو روز قبل در جلسه ای تصمیم خود را مبنی بر اخراج صد هزار پناهجوی افغانی را از کل اروپا به افغانستان صادر کرد. آقای آنتونیو ویترینو سخنگوی اتحادیه اروپا اظهار کرده است که اوضاع در افغانستان عادی است و افغانیهایی که چه قانونی و چه غیرقانونی در اروپا ساکن هستند باید برگردانده شوند. اتحادیه اروپا برای انجام این کار سه میلیون یورو تا پایان سال ۲۰۰۲ به این پروژه اختصاص داده است. اتحادیه اروپا جهت اخراج پناهندگان افغانی گوی سبقت را از همکاران اسلامی شان در دولت جمهوری اسلامی رپوده حق مسلم و بدیهی تصمیم گیری برای انتخاب محل زندگی را میخواهند زیر پا بگذارند. این یک فاجعه عظیم برای مردم افغانستان در خارج کشور است. بسیاری از افغانیهای ساکن اروپا سالهاست که در کشورهای اروپایی کار و زندگی

صفحه ۴

## اعلام جنگ آشکار علیه راسیسم و بی حقوقی در بریتانیا!

صفحه ۲

مصاحبه با سعید آرمان دبیر فدراسیون در انگلیس

## ما به یک تحصن ۲ هفته ای فراخوان داده ایم!

صفحه ۴

مصاحبه با نسرین رمضانعلی دبیر فدراسیون در آلمان

## مرگ بر جمهوری اسلامی!

## اعلام جنگ آشکار علیه راسیسم و بی حقوقی در بریتانیا!

مصاحبه با سعید آرمان دبیر فدراسیون در انگلیس

**سعید آرمان:** ما سعی خود را کرده و می‌کنیم که وسیعاً با توهم به دولت بریتانیا که پناهجوی ایرانی را دیپورت نمی‌کند، مقابله جدی کنیم و پناهجویان را متحد و متشکل کنیم و در اعتراضات رادیکالی

ادامه

### برای یک مبارزه جانانه در هلند آماده شویم

داشت که اکثر پناهندگانی که در مراکز کمپهای پناهندگی هلند سکونت دارند پناهندگان اقتصادی هستند کی طی یک پاکسازی کلی در کمپها باید کلیه این پناهندگان را به کشورهای خود پس فرستاد.

همان منبع: "از ماه سپتامبر پروژه اخراج و دیپورت پناهندگان در هلند آغاز میشود. دولت هلند در نظر دارد مخارج و هزینه های مالی پناهندگام موسوم به آما (پناهندگان بین سنین ۱۸ تا ۲۲ سال) را که بدون خانواده هستند قطع کرده و مانند پناهندگان بزرگسال آنان را نیز به کشورهای خود بازگرداند."

روزنامه تراو: "بندبال اعلام سیاست صرفه جویی اقتصادی دولت جدید هلند، ۹۰ درصد هزینه های اسکان و نگهداری پناهندگان کاهش میابد." هزینه های اسکان پناهندگان قرار است از ۱ میلیارد یورو به ۱۱۴ میلیون یورو برسد.

شبکه تلویزیونی RTL "کابینه جدید هلند در نظر دارد ابتدا مرزها را بسته سپس کمپهای پناهندگی را برچینند."

CNN و آمستردام داخ بلاخ: "وزیر جدید مهاجرت هلند اظهار داشته که پناهندگانی که تابعیت هلندی دارند چنانچه مرتکب جرمی شوند به کشورهای خود دیپورت میشوند. وی امیدوار است که ۸۰ درصد متقاضیان پناهندگی را از کشور اخراج نماید. برای پیشبرد چنین پرده ای وزیر خواهان استفاده گسترده تر از نیروهای نظامی شده است."

"فولکس کرانت: " وزیر جدید داگستری خواهان افزایش زندانها برای بازداشت پناهجویان و غیرقانونیها شده است. اما رئیس پلیس آمستردام اظهار داشته که آمستردام با کمبود زندان روبروست و پیس مجبور است غیرقانونیهای بازداشتی را به خیابان بیندازد. وزیر دادگستری تلاش میکند که طرح افزایش زندانها را در پارلمان به تصویب

به افغانستان کند. نتیجه عملی این سیاست در وهله اول این است که از این به بعد کار پذیرش پناهجویان افغانی با موانع زیادی تحت عنوان دولت "مطلوب و مرمی"، روبرو خواهند شد. ثانیاً هزاران هزار انسان اجباراً و بدون خواست خودشان اخراج میشوند. در مورد پناهجویان عراقی هنوز موفق نشده اند که دولتهای همجوار با عراق را متقاعد کنند که از طریق آنان هزاران پناهجو را باز گردانند و عدم وجود فرودگاه بین المللی در کردستان تحت حاکمیت جریانات ناسیونالیست و عشیره ای، یکی دیگر از موانع تاکنونی و رفع نشدنی است.

در رابطه با پناهجویان ایرانی تاکنون در خفا دیپورتیهایی صورت گرفته اما از این بیعد بدون هیچ تردیدی ابعاد جدی تری بخود خواهد گرفت. افزایش بازداشت، زندانی کردن و دادن احکام ترک خاک نمونه های این پدیده ضد انسانی هستند.

**همبستگی:** خود شما چه اقداماتی برای اعتراض در دستور کار دارید؟

### ادامه رویدادهای مهم پناهندگی هفته

گذشته و در نقاط مختلف افزایش بیسابقه ای یافته. از جمله این حوادث تکان دهنده به مرگ ۶۸ کارگر و کودک پناهنده اندونزیایی در اوایل سپتامبر و در یک کمپ پناهندگی در "توتوکان" واقع در جوار مرز تایلند میتوان اشاره کرد. علت این حادثه تکان دهنده عدم وجود مراقبتهای پزشکی در کمپ و شیوع بیماریهایی چون اسهال، اختلالات تنفسی، و غیره میباشد. همچنین بنا به خبر دیگری ۱۶ پناهنده کره ای از جمله ۳ کودک در اثر رعد و برق و طوفان در یک کمپ پناهندگی در شمال تایلند کشته و ۱۲ ین دیگر ناپدید شده اند که احتماً میروند آنان نیز قربانی شده باشند. همچنین روز یکشنبه ۱۵ سپتامبر نیز یک کشتی حامل ۱۳۰ پناهنده لیبریایی در آبهای نزدیک جزایر سیسیل ایتالیا غرق شده که در اثر آن ۱۴ پناهجو که شامل چند زن و کودک بوده جان خود را از دست میدهند.

**همبستگی:** شما در اطلاعاتی های صادره از دیپورت پناهجویان و اقدامات دولت بریتانیا خبر داده اید، ممکن است بطور مشخص به این اقدامات اشاره بکنید؟

**سعید آرمان:** حدود دو سال است که دولت بریتانیا تصمیماتی را بطور پنهان گرفته بود که سالانه ۳۰ هزار پناهجو از ملیتهای مختلف را به "کشورهایشان" دیپورت کند. این خبر ابتدا جنبه شایعه پیدا کرد و بعد از طرف رسانه ها به بیرون درز کرد و موجب جنجال زیادی شد.

سرانجام خبر موثق از آب در آمد و دیروز وزیر کشور بریتانیا "دیوید بلانکت" اذعان کرد که تاکنون قریب به ۱۰ هزار پناهجو را از کشورهای مختلف بویژه "کوسو" دیپورت کرده اند و هم اکنون تحت عنوان اینکه ما افغانستان را از وجود طالبان ها پاک کرده ایم و دیگر توجیهی برای ماندن پناهجویان افغانی در این کشور وجود ندارد، میتوانند برگردند و کشورشان را آباد کنند. ضمناً تصمیم وزارت کشور این است که آنان را در ازای پرداخت مبلغ ۶۰۰ پوند برای مجردها و ۱۴۰۰ پوند برای خانواده ها، بطور "داوطلبانه" تشویق به بازگشت

تدارک سازمان دادن تظاهرات و پیکتهای اعتراضی هستیم که از این فرصت استفاده میکنم و همه انسانهایی که قلبشان برای آزاد زیستن انسانها می تپد، دعوت میکنم که این حرکات اعتراضی را تقویت کنند. ضمناً در راستای افشای سیاستهای نژادپرستانه دولت صفحه ۴

هستید، اگر از زندان و شکنجه و بیحقوقی و توهین و تحقیر و خوار شمردن بیمناکید، اگر نمیخواهید سایه های متحرکی باشید که از ترس شکارچیان پناهنده به این لونه و اون لونه بخرید، اگر با شنیدن و خواندن و دنبال کردن این وقایع اسف بار در هلند عصبانی هستید، در هلند یا در هر کجای دیگری که باشید، از همین الان آستینها را بالا بزنید و پیش از آنکه کابینه هلند فرصت یابد، دست به کار سازمان دادن و شرکت جستن در یک مبارزه جانانه علیه دولت جدید هلند شوید.

**همبستگی-فدراسیون سراسری پناهندگان ایرانی واحد هلند** که پیشتر نیز تجربه دست و پنجه نرم کردن و زمین زدن دولت هلند را داشته است، را هر چه سریعتر پیدا کنید و تماس بگیرید و در فعالیتهای آن شرکت کنید. فدراسیون در تدارک کارزاری وسیع علیه دولت راسیست هلند، و سیاستهای ضد پناهندگی اش میباشد. به فراخوانهایش فوراً جواب دهید، نامه اعتراضی بنویسید، در تظاهرات شرکت کنید و دیگران را نیز تشویق کنید. پیوستن به این مبارزه کنید، در این مبارزه تنها نیستید، هزاران انسان آزادیخواه، هزاران کارگر شریفی که هزینه های زندگی پناهندگان را آنها میپردازند در کنارتان اند. و مطمئن باشید در قرن بیست و یکم، در عصر رشد خودآگاهی انسانها و در دل یک مبارزه وسیع اجتماعی دیگر پیروزی با راسیسم نخواهد بود. مبارزه امروز ما دانه ای خواهد بود که تبسم آرامی را بر لبان کودک فردایمان خواهد رویاند.

چه میتوان کرد؟ اگر نگران آینده خود و خانواده اتان هستید، اگر نگران مدرسه و بهداشت و درمان کودک اتان

### افزایش بیسابقه مرگ در مسیر پناهندگی

مرگ پناهجویان در مسیر راه یا در کمپهای پناهندگی ظرف یکماه

## گزارشی از واحد فدراسیون در باکو

جمهوری آذربایجان همسایه شمالی ایران دارای هشت میلیون نفر جمعیت با مشکلات عدیده اقتصادی، سیاسی و اجتماعی روبرو است و چندین سال است که درگیر جنگ با ارمنستان میباشد. حدوداً یک میلیون نفر آواره جنگی دارد که در بدترین شرایط زندگی میکنند، به علت تعطیلی مراکز اقتصادی و بیکاری شدید دولت قادر به تامین معاش شهروندان خود نمیشد. در ادارات دولتی رشوه خوری و سوءاستفاده از مناصب دولتی امری عادی بشمار میآید. در مقابل پرداخت رشوه به ماموران دولتی آنها قادر به انجام هر کار غیرقانونی و سندسازی بر علیه هر کسی که بخواهند هستند. با توجه به این موارد شرایط پناهجویان در آذربایجان به مراتب وخیم تر و ناامن تر میباشد. در مقایسه با کشوری مثل ترکیه تعداد پناهجویان ایرانی در آذربایجان بسیار پائین بوده و میانگین یکصد نفر را در بر میگیرد که در کنار تعداد زیادی افغان، چچن آمار بالایی را شامل میشود. البته تعداد کمی عراقی و فلسطینی نیز وجود دارند. دفتر کمساریای عالی پناهندگان از نیمه دوم سال ۱۹۹۲ در باکو فعال شده است که متأسفانه در اینجا نیز مثل سایر کشورها برخورد این سازمان با پناهجویان بسیار تحقیرآمیز و غیرنرمال میباشد و امور آنها به کندی و توأم با

در مواردی محدود و ناچیز. به این جهت شرایط زیست پناهجویان بسیار نامناسب میباشد تا جایی که به دلیل اجاره بالای مسکن مجبورند بصورت دسته جمعی اقدام به کرایه منزل با شرایط نامناسب نمایند و برای گریز از تعقیب و شناسایی عوامل رژیم مجبور به جابجایی و تغییر محل سکونت میشوند. کودکان آنها از تغذیه مناسب، بهداشت و امکانات تحصیل محروم میشوند. لازم بذکر است با توجه به این که یکماه گذشته جمهوری آذربایجان با امضای پیمان نامه ژنو رسماً به کنوانسیون ۱۹۵۱ ژنو ملحق شده است. شایعات بر سر زبان میباشد که از سال جدید میلادی فعالیت سازمان ملل (امور پناهندگان) در باکو تعطیل و انجام این امور را دولت به عهده میگیرد با توجه به شرایط بسیار نامناسب این کشور بایستی منتظر مصائب و مشکلات بیشتری برای پناهجویان بود.

فعالیت فدراسیون همبستگی در باکو از اوایل سال ۲۰۰۰ شروع و بطور مستمر ادامه داشته، در این مدت نشریات همبستگی و همچنین ترجمه قوانین پناهندگی سازمان ملل به زبان فارسی بارها تکثیر و در میان پناهجویان توزیع شده است و تعداد زیادی از پناهجویان از طرف فدراسیون نامه های حمایتی و تأییدیه صادر شده است و چندین نفر به عضویت فدراسیون و کمونیست کارگری در آمده اند.

۱۵ سپتامبر ۲۰۰۲ باکو

ادامه **ما به یک تحصن ۲ هفته ای فراخوان داده ایم!**

پناهجویان اعلام می‌کنند شما که می‌دانید قانون کشورتان شما را محکوم به سنگسار می‌کند چرا قانون کشورتان را رعایت نمی‌کنید، باید به قانون اساسی کشور احترام گذاشت. یعنی زنانی که از کشورهای مثل ایران افغانستان الجزایر می‌آیند باید تن به تحقیر و توهین و بی حقوقی بدهند چرا که در این کشورها قانون اساسی زن ستیز است و این در واقع همان بختی نسبیته فرهنگی است که به شکل اسفباری عمل می‌کند. در چندین محله معرفتی پناهجویان زن را وادار کردند که با روسری عکس بگیرند و پناهجویانی که تازه وارد کشور شدند بخصوص کسانی که از کشورهای اسلام زده می‌آیند بخشا بخاطر نداشتن اطلاعات و ترس از دیپورت، مامورین دولت هر چه بگویند قبول می‌کنند. در کمپین اعتراضی اخیر ما اعاده حقوق زنان با شعار اصلی حق اقامت برای همه زنان از کشورهای اسلام زده جایگاه مهمی دارد.

**همبستگی:** چه اقداماتی در دستور دارید؟

**نسرین رمضانعلی:** در دو هفته‌ای که در تحصن هستیم مجموعه اقداماتی را سازمان داده ایم. تحصن که در روز ۲۹ سپتامبر شروع می‌شود که روز پناهنده نام گرفته است. فراخوان تظاهرات از سوی سازمانهای دیگر، برای عصر روز ۲۹ سپتامبر علیه بی حقوقی پناهجویان علیه دیپورت و رایسم دولتی و در عین حال علیه جنگ است. ما ضمن شرکت در تظاهرات در عین حال ملاقات با نمایندگان دولت و مسئولین امور پناهندگی و ملاقات با سازمانهای مدافع حقوق پناهندگی را در دستور خود داریم. ما از پناهجویانی که جواب دادگاهشان رد است دارای اقامت موقت هستند و یا پرونده آنها بسته اعلام شده و یا حکم دیپورت دارند می‌خواهیم که مدارک خود را برای ما ارسال کنند و یا در محل تحصن به مسئولین بدهند تا مجدداً با نمایندگان دولت در پارلمان و در مذاکراتی که خواهیم داشت این مدارک را ارائه بدهیم. برگزاری آکسیون جلوی زندان نویس و دوزن، برگزاری کنفرانس مطبوعاتی، برگزاری سخنرانی، کمپین فکس و امیل برای حمایت از مبارزات پناهجویان مهاجرین و پناهندگان است.

برنامه دوازده سوری در شهرهای مختلف برای جلب حمایت مردم، دیدار با پناهجویانی که در هایمهای پناهندگی هستند، برگزاری جشن همبستگی با پناهجویان مخفی و غیره را هم در دستور داریم. اگر اجازه بدهید من از طرف فدراسیون و کمیته بین المللی علیه سنگسار، همین جا از تمامی مردم آزادیخواه و سازمانهای مدافع حقوق زنان و انساندوست بخواهم که این کمپین را مورد حمایت خود قرار دهند و در این تحصن شرکت کنند.

## رویدادهای مهم پناهندگی هفته

میشود بیش از ۱۰۰ هزار پناهنده افغانی در اروپا زندگی میکند که قرار است جزو اولین هدفهای اجرایی این طرح قرار گیرند.

فرشاد حسینی

### اتحادیه اروپا سیاست دیپورت و بازگرداندن اجباری پناهجویان را در دستور کار خود گذاشت

وزرای داخلی ۱۵ کشور عضو اتحادیه اروپا روز جمعه گذشته در کپنهاگ توافق کردند که مهاجرین غیرقانونی و پناهجویان پرونده بسته به اجبار از اروپا اخراج شوند. وزرای اتحادیه اروپا در اینروز پیرامون لوایحی برای ایجاد مراکز بازگردانی برای بازگرداندن اجباری یا اختیاری پناهجویان ردی و مهاجرین غیرقانونی از اروپا به بحث پرداختند. این اجلاس از کمیسیون اروپا خواست برای عملی کردن این سیاست امکانات مادی را فراهم نماید. "برترهاردل" وزیر مهاجرت دانمارک در یک کنفرانس مطبوعاتی در این خصوص اظهار داشت: ما بازگشت داوطلبانه را توصیه مینماید اما اجلاس توافق داشت که باید اتحادیه حق بازگردان اجباری را نیز داشته باشد. وزیر داخلی فرانسه "نیکوس سارکوزی" نیز گفت برنامه بازگرداندن اجباری موجب تشویق سایر پناهجویان و غیرقانونی ها برای بازگشت داوطلبانه میشود. سران اتحادیه اروپا در این نشست اعلام داشتند که سیاست مهاجرت بدون وجود پیش شرط بازگرداندن پناهجویان رد شده نمیتواند کار کند.

### بازگرداندن پناهندگان افغانی در اولویت کار اتحادیه اروپا

یک مقام ارشد مهاجرت و پناهندگی اتحادیه اروپا گفت که وزرای اتحادیه اروپا در اجلاس روز جمعه خود توافق داشتند که بازگرداندن پناهندگان افغانی از اروپا جزو اولویتهای کار این اتحادیه قرار گیرد. در این رابطه "آنتونیو ویترینو" کمیسیونر اروپای امور داخلی و مهاجرت گفت: این سیاست با همکاری دولت‌های عضو با دولت افغانستان انجام خواهد گرفت. وی افزود که برنامه بازگرداندن پناهجویان را تا آخر اکتبر امسال تنظیم کرده و پس از آن منتظر تهیه امکانات مالی برای اجرای عملی پروژه خواهند بود. گفته

### کمیساریای پناهندگی سامان ملل پیشنهاد سخت تر کردن کنوانسیون ژنو را کرده است

رئیس کمیساریای پناهندگان سازمان ملل رود لوبرز روز جمعه پیشنهاد تغییر و تکمیل کنوانسیون ژنو (قانون بین المللی در خصوص پناهندگی) را نموده و از طرحهای این سازمان برای کمک به دولت‌ها برای مقابله با مشکلات پناهندگی و مهاجرت پرده برداشت. وی در سخنان پیش از دستور اجلاس وزرای اتحادیه اروپا در کپنهاگ پیشنهاد اقداماتی با هدف مبارزه با مهاجرت تحت عنوان "خرید پناهندگی" و قاچاق انسان و یافتن راه حل هایی برای اسکان پناهندگان در مناطق همجوار خود را ارائه داد. وی در سخنان خود گفت اکنون به وضوح مشخص است که کنوانسیون ژنو به تنهایی قابل تطبیق به شرایط پیچیده امروزی نمیشد. وی از اینکه پناهندگان برای برخورداری شدن از شرایط بهتر به کشورهای دیگر جایجا میشوند را بعنوان مثالی برای این شرایط پیچیده ذکر کرد. لوبرز در سخنان خود به این نکته اشاره نمود که بیشترین نگرانیهای امروز موضوع جابجایی و حرکت دوم پناهندگان و پناهجویان میباشد. پناهندگانی که به اولین کشور پناهنده پذیر می‌رسند پس از مدتی تصمیم می‌گیرند که به کشور دیگری رفته و آنجا هم درخواست پناهندگی نمایند. وی بمنظور جلو گیری از این جابجاییهای پناهندگان، در بخش دیگری از سخنان گفت: من متقاعد شدم که جامعه بین المللی به توافقات جدیدتری در رابطه با جلوگیری از چنین جابجایی هایی نیاز دارد. هدف نهایی چنین توافقی میتواند ایجاد یک سیستم تقسیم مسئولیت بین المللی باشد که براساس آن پناهندگان بتوانند حمایت لازم را در نزدیکترین محل به کشور خود دریافت نمایند. لوبرز پیش پناهندگان در مناطق همجوار

## ما به یک تحصن ۲ هفته ای فراخوان داده ایم!

مصاحبه با نسرين رمضانعلی دبیر فدراسیون در آلمان



**همبستگی:** فکر می کنید این تحصن کمکی به بهبود وضعیت پناهجویان می کند؟ وضعیت الان چگونه است؟

**نسرين رمضانعلی:** به نظر ما اگر یک راه برای تغییر وضعیت موجود که جداً غیر قابل قبول و غیر قابل تحمل شده است وجود داشته باشد، همین راهی است که ما جلو پای پناهجویان میگذاریم و این راهی جز اعتراض و مبارزه متحد و متشکل نیست. ما زنگ شروع یک دوره دیگر تعرض فدراسیون در آلمان را عجلتاً با سازمان دهی یک تحصن اعتراضی در شهر اسن آلمان زده ایم. تجربه نشان داده که اعتراضات ما اهرم اصلی فشار و بهبود فوری وضعیت پناهجویان بوده و هست. فدراسیون دو هدف مشخص را تعقیب می کند، اول تغییر شرایط به نفع پناهجویان و مهاجرین و هدف دوم متشکل کردن پناهجویان است

در یکسال گذشته دولت آلمان به شکل بی سابقه دست به دیپورت پناهجویان زده و در موارد زیادی با توجه به اینکه در فرودگاهها محلی برای معرفی پناهجویان فراهم شده، تعداد زیادی از همان فرودگاه بازپس فرستاده شدند. بدون اینکه کسی متوجه بشود و تعدادی که از مرزهای زمینی وارد آلمان می شوند به همین شکل دیپورت شدند. واقعه ۱۱ سپتامبر دست دولتهای اروپای و بخصوص آلمان را بیشتر باز کرد برای دیپورت پناهجویان تحت عنوان امنیت داخلی. اگر در یکی دو سال گذشته تنها در آلمان چند زندان استرداد بود، امروز دیگر در کنار هر اداره خارجی برای معرفی پناهجویان یک زندان استرداد هم ایجاد شده است. فقط در یک زندان به اسم «نویس» ۶۰۰ زن دیپورت شدند. پناهندگان به هر دلیلی اگر مرتکب جرمی شوند، برای دولت

فرق نمی کند، جواب اخراج است، حتی اگر به قیمت جانسان تمام شود. بدون اما و اگر بازپس فرستاده میشوند و همین سیاست غیرانسانی دولت آلمان تا به حال جان دهها پناهجو و پناهنده را گرفته است. نمونه هادی شهبازی یکی از این قربانیان بوده و طبق خبری که امروز از برمن به دست ما رسیده است پناهجوی دیگر بعد از سه ماه جنازه اش را در خانه اش پیدا می کنند. دولت آلمان و سیاستهای ضد پناهندگی و غیرانسانی این دولت مسبب مرگ این انسانها است که با هزاران آرزو وارد این کشور می شوند و دولت سالهای زیادی آنها را در انتظار نگهداشته و بعد دیپورت می شوند. برخورد دولت به خارجی ها چنان افسارگسیخته است که همین باعث تقویت و رشد راسیسم شده اگر چه از نظر ما راسیسم دولتی میدان به این گروههای فاشیستی و جانی میدهد که خارجیان را مورد ضرب و شتم قرار دهند. باید علیه بی حقوقی پناهجویان و اقدامات راسیستی دولت اعتراض کرد. شخصاً فکر می کنم با یک اکیسیون اعتراضی کوتاه مدت فعالیتیمان بازتاب زیادی ندارد چه رویه جامعه و چه حتی در رابطه با دولت آلمان به همین خاطر تحصن را دو هفته اعلام کردیم. ما آگاهانه روز پناهنده را نیز برای شروع تحصن انتخاب کردیم. بلاخره همین روز با مبارزات زیادی به دولت آلمان تحمیل شده و این روز این امکان را به ما می دهد که بار دیگر هم صدا با مردم آلمان و سازمانهای مدافع حقوق پناهندگی و مدافع حقوق زنان و کودکان و سازمانهای انساندوست اعلام کنیم که خواهان حقوق برابر هستیم، حق پناهندگی حق مسلم ماست.

**همبستگی:** وضعیت زنان خارجی چگونه است؟ در این تحصن خواستهای زنان از چه وزنه ای برخوردار است؟ شرایط برای زنان پناهجو به مراتب بدتر است. بخصوص برای زنانی که از کشورهای اسلام زده می آیند و به همین دلیل این تحصن را همراه کمیته بین المللی علیه سنگسار فراخوان دادیم دولت آلمان خیلی عوامفریبانه اعلام می کند زنان فراری پناهندگی سیاسی می گیرند من در بالا اشاره کردم فقط در سال ۲۰۰۲ از زندان دیپورتی نویس ۶۰۰ زن دیپورت شده، این زنان از ۱۳ ملیت بودند. برای بخصوص زنانی که از کشورهای اسلام زده آمده اند، هیچ گونه امنیتی و حمایتی از طرف دولت موجود نیست.

متأسفانه باید بگوییم سازمانهای مدافع حقوق زنان در آلمان فکر می کنند اگر نقش یک روانپزشک را بازی کنند و به لحاظ روحی در زندانها زنان را کمک کنند شاهکار کرده اند. دولتها هم به فکر منافع خود هستند و با کمال بی شرمی به صفحه ۳

ادامه اعلام جنگ آشکار علیه راسیسم و بی حقوقی در بریتانیا!

بریتانیا و روشنگری راجع به انگیزه فرار انسانها، در جلساتی که برای شهروندان بریتانیایی از جانب اتحادیه ها و مدافعین حقوق مدنی تشکیل میشود، شرکت خواهیم کرد. از جمله این جلسات در "ساندرلند" دوم اکتبر بدعوت اتحادیه UNISON " اتحادیه کارکنان خدماتی بریتانیا، که با یک میلیون و سیصد هزار عضو بزرگترین اتحادیه کارگری بریتانیا محسوب میشود، برگزار خواهد شد و من نیز بعنوان سخنران دعوت شده ام.

**همبستگی:** آیا فکر میکنید که این اقدامات بتواند جلو اخراج و تهدیدها را بگیرد؟

**سعید آرمین:** هیچ مبارزه ای در دنیا وجود نداشته و نخواهد داشت که از قبل پیروزی اش قطعی و حتمی باشد، درجه اتحاد، حضور در صحنه و مبارزه قاطع و جلب افکار عمومی در جامعه و بویژه اتحادیه های قدرتمند، میتواند درصد موفقیت را افزایش دهد. پیروزی هیچ مبارزه ای بر پیشانی نشسته نشده است. اگر تلاش بکنیم و متحد باشیم شانسان بالاست. اگر نه همین شانس را هم نداریم. برای ایجاد اتحاد در میان پناهجویان ما با مشکلات متفاوتی مواجه هستیم. ناسیونالیسم، تشکل گریزی و سدهای مشابهی از جمله موانع کار ماست. عبور از انجمنها، کانونها و اتحادیه های دست و پا گیر و ترمز کننده ایرانی، که کار و مشغله شان یافتن "هندوانه بزرگ" برای تزئین سفره شب "یلدا" می باشد و بس، و قاعدتاً در یک صحنه و میدان جدال پناهجو با این قوانین زمخت و ضد بشری، حضور ندارند، یکی از اقداماتی است که باید پناهجویان بطور جدی و بدون هیچ تعصبی به آن فکر کنند. عبور و کنار زدن یک گرایش منفعل و توجیه وضعیت موجود که همه چیز را بیهوده میدانند و پناهندگان را به احتراز از فعالیت و مبارزه سیاسی دعوت میکند هم یکی دیگر از موانع است. این گرایش اگر چه بی طرف است ولی ما مشاهده کرده ایم که به شدت ضد کمونیست، ضد چپ و برای تعظیم کردن در برابر وضع

شماره تلفن من هست: ۰۰۴۴۷۹۳۱۸۱۶۹۸۵. و از این طریق شما با فعالین ما در شهرهای منچستر، بیرمنگام، کاونتری، ناتینگهام، گلاسگو، ساندرلند، نیوکاسل، دانکاستر، آکسفورد، هالیفاکس، روترهام، شیلد، برادفورد و غیره دسترسی پیدا خواهید کرد.

ادامه اتحادیه اروپا حکم اخراج افغانستانیها را صادر کرد!

میکنند. شهروندان این جوامع هستند، فرزندانشان در اروپا به دنیا آمده و کار و تحصیل میکنند. این دیپورت وسیع و این تراژدی انسانی میخواهد در قلب اروپا عملی شود. باید این سیاست غیرانسانی با فعالیت سازمانهای انساندوست بر سر تصمیم گیرندگانش کوبیده شود. ما نباید بگذاریم صدهزار انسان را به خرابه ای به نام افغانستان دیپورت کنند.

این حق مسلم مردم است که در این کشورها زندگی کنند. از بالای سر مردم و در تباری با دولت قومی و ملی افغانستان نباید گذاشت زندگی صد هزار نفر قربانی شود. باید جلوی این حمله راست و آشکارا ضد انسانی را گرفت.